



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Meghalt Lueger polgármester.

A koalíció kis tükre.

Debreczen, márc. 9.

Wekerle Sándor kedvenc mondásával élünk, ha azt mondjuk, hogy a költségvetés a kormányzat tükre. Csakhogy ma már a legegyszerűbb kis hölgy se éri be egyetlenegy tükörlappal. Ma három, vagy legalább is kétáru tüköröket használnak. A hűségéről hirdeti Wekerle-rezsim is joggal megkívánhatja, hogy legalább is két oldalról mutassuk be élethű képét. A költségvetés tükörlapjával szembe kell helyeznünk a zárszámadást. A kép csak így lesz egységes és teljes.

Ez a zárszámadás főleg egy vaskos kötetre való tulkiadás, előirányzat nélküli kiadás és bevételi kevesebblet csoportosításából áll. A kis eltérésekkel nem foglalkozunk. A nagyobbak közül azonban közérdekű voltak és jellemző erejük miatt kiragadunk egynehányat. Kezdjük a közjogi jellegű tulkiadásokon. A „nemzeti” kormány, a közjogi harcoknak ez a sápadt martirja, az 1908-ik esztendőben a rendes kiadások keretében 8.5 milliót, a rendkívüli közt 21 milliót utalt ki közös kiadásokra törvényhozási fölhatalmazás nélkül. Ez mindössze szerény 30 millió, ami bizonyára nagyon kevés ahhoz a 130 millióhoz képest, melyet 1909-ben ugyanez a hazafias rezsim Bécsbe szállított, de az elért közjogi, gazdasági és katonai vívmányok arányában éppen elég sok.

Ehhez a szempontozhoz közel áll az a 6 millió tulkiadás is, melyet a Wekerle-kormány a kassa-oderbergi vasutnak fizetett ki kamatbiztosítás címén. Erre a célra 1 millió volt elő-

irányozva s lett belőle 7. A tulkiadás tehát csak 600%.

Ez a kis vasuti história azonban valósággal bagatella ahhoz a 34 milliócskához, melylyel a magyar királyi államvasutak kiadásai meghaladták az előirányzatot. Ebben a 34 millióban azonban nem foglalhatik semmiféle beruházás. Arra külön költöttek 20 milliót az előirányzaton felül. A máv. tehát 54 millióval többre került 1908-ban, mint amennyit a törvényhozás a költségvetésben engedélyezett.

Ezek a számok megmagyarázzák azt a nagy hanyatlást, melyet Hieronymi Kossuthra ráolvasott. A volt kereskedelmi miniszter akkor a személyzeti kiadások növekedésével védekezett. Ezt a védekezést is végleg megerősítik a számok, melyek kegyetlenül hirül adják, hogy a személyzeti tulkiadások csupán 3.7 milliót foglaltak le a 34, illetve 54 millióból. A koalíciós vasuti politikának egy jellemző részletjelensége az 1908-ik év baleset statisztikája.

Különbféle tételekben 1.4 millió koronát számláltunk össze, melyet a Wekerle-kormány az ország pénzéből pártjainak sajtó agitációjára adott ki. — Ebből 31,000 korona táviratok költsége, 650,000 korona a sajtóosztály budgetje. 259,000 koronát előirányzat nélkül költöttek el. 400,000 korona a rendelkezési alapból is erre ment el. Azonfelül még a személyi kiadások, melyek a miniszterelnökség többi személyi kiadásaival együtt szerepelnek. Az előirányzat nélkül elköltött 259,000 koronából 250,000 koronát a kivándorlási alap szolgáltattott. A Wekerle-kormány

tehát jó hasznát vette a kívándorlásnak. Ez jó ürügy volt számára, hogy egy csomó éhenkórász képviselő közt sajtószolgálat címén osztogatást rendezhessen.

A színház-ügy fejleményei.

Mikor dönt a tanács?

Debreczen, márc. 10.

Lapunk tegnapi számában röviden megemlékeztünk arról, hogy a színházi bizottság 8 szóval 5 ellen Komjáthy Jánost ajánlja debreceni szinigazgatónak.

A színházi bizottság javaslata városzerte igen antipatikus volt s mindenütt csak arról beszélnek, hogy Komjáthy Jánosnak olyan előzmények után, amelyekkel nem a maga részére óhajja a debreczeni színházat megszerezni, — nem lehet a színházat odaadni.

Tegnap különben impozáns módon nyilatkozott meg a szeretet és becsülés Zilahy Gyula iránt a színházi előadás alkalmával. A zsúfolt ház percekig tapsolt Zilahynak, amide a színpadon megjelent. Az első felvonás után 14-szer hívták a lámpák elé. Ez a tüntetés egyfelől Zilahynak, a művésznőnek szólt, de egyszersmind kifejezése akart lenni annak az ellenszenvnek, amelylyel a színházba járó közönség a színházbizottság erőszakos javaslatát fogadta.

Mint már említettük, korántsem lehet befejezett dolognak tekinteni a színházi bizottság 8 tagjának véleményét, mert ezek az urak nem lehetnek hivatva arra, hogy a debreczeni színházi közönség nevében döntsenek. A közönség tüntető szimpátiája Zilahy Gyula mellett nyilatkozik meg. A város tanácsánál is erős a hangulat Zilahy mellett, mert az a litkos terv, amely Komjáthy szinigazgatóról kikapart, azoknak a véleményét is el-

terelte, akik esetleg Komjáthy pályázatát támogatták volna. Debreczen városának nem szabad ilyen üzleti manipulációk színterévé odatolni a színházat.

Nem társulásra irt ki pályázatot a város, hanem teljes garanciákkal rendelkező egyén munkásságára rekedtél. Hogy Komjáthy nem talált önmagában kellő garanciát a debreczeni színház vezetésére, az az ő baja. Arról nem volt szó sohasem, hogy társírók intézzék Debreczenben a színházat. Zilahy Gyulának, úgy tudjuk, a társas viszonyra hasonló ajánlatot tettek, de ő nem fogadta el azt a város érdeke ellen való társulást. Ő maga tiltakozott az ilyen dolog ellen, s kijelentette, hogy ha eddigi működése alatt minden tekintetben meg tudott felelni a követelményeknek, meg tudja állni a helyét a jövőben is.

A korrektségnek tehát fényes példáját mutatja ez az eset, amelytől Zilahy Gyula a színházi harc hullámain felül áll.

A színház-üggyel a tanács ma nem foglalkozott. Elsősorban azért, mert mindenek előtt, nagyon helyesen, teljes világosságot akar deríteni a Komjáthy—Békés-féle társulás dolgában. Habár Komjáthy körtáviratokkal megcáfolja ezt, — mégis van alapja a híreknek, mert egy levélben azt írja, hogy Békésivel megszakított minden összeköttetést, de annak jogi következményeit viseli. Nyilván való, hogy megállapodások vannak köztük, mert egyszerű beszélgetésnek jogi következményei nincsenek. Mi bízunk az igazságos döntésben, a melynek a színház-ügyben be kell következnie!

Az „Esti Hírlap“-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

A kardos vasutasok.

Ujtás a mávnál.

Debreczen, márc. 10.

Régi vágya a vasutasoknak, hogy osztrák kollegáikhoz hasonlóan, ők is kardot kapjanak. Ezt most az új egyenruhákkal együtt meg fogják kapni.

Mint értesülünk, Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter megkaldította az üzletvezetőségeknek az egyenruha átfarmálásának tervezését véleményezés végett. A vasutasok új ruhája a tervezett szerint teljesen a külföld minifájára fog készülni. A blúz olyan lesz, mint a honvédeké és egyes osztályokat majd a hajtókaról lehet felismerni.

A forgalmi tisztviselők és alisztek bluzának hajtókéja piros lesz, míg a pályafentartási alkalmazottaké kék. A nadrágot teljesen a katonaisztekének mintájára fogják szabni.

Ezenkívül a reformban a legérdekesebb intézkedés az, hogy a szolgálatot teljesítő hivatalnokok a piros karszalag helyett piros sapkát fognak viselni.

Ez határozottan az utazó közönség előnye, mert néha hosszú ideig nem veszik észre az inspekciós tisztet és ha valami panaszt akarnak tenni, az idő rövidsége miatt lekésnek ettől. Németországban már évek óta meg van a piros sapka.

Végül kedveskedik is az ujtás, mert teljesíti régi vágyukat, megkapják a várva-várt kardot.

SZINHÁZ.

(B) bérlet. 44-ik szám.

Debreczen, 1910. márc. 10-én, csütörtökön:

Fényes Annuska felléptével:

Tánczos huszárok.

Nagy operett 3 felvonásban

Személyek:

Hubert Egon	Horváth Kálmán
Von Flüggen	Kemény Lajos.
Von Saaburg-Iffezheim	Torma Zsiga.
Canisius Wolf	Gyöngyi Izsó.
Herna, a felesége	Erdélyi Margit.
Thea, a leányuk	Zilahyó S. V.
Dürenstein	Győre Alajos.
Eina, a felesége	Ardai Vilma.
Hertha, a leányuk	Gyöngyi Jolán
Dr. Froblökker Pál	Kardos Géza.
Dr. Zeum Viktor	Nádor Zsiga.
Dr. Gehring Edmund	Oláh Zoltán.
Proksch Libor	Liget Lajos.
Ede, a fia, suszterinas	Fényes Annus.

Heti műsor:

Pénteken, március 11-én: Sasfiók, dráma. B) bérlet.

Szombaton, márc. 12-én, délután a debreczeni színésziskolai vizsga alkalmával: Alfonz ur. Este: Luxemburg grófja, operett. C) bérlet.

Vasárnap, márc. 13-án délután: Tiszturak a zárdában, operette. Este: Luxemburg grófja, operette.

Színházi hírek.

Luxemburg grófja. A szombatra hirdetett Taifun helyett Zilahy gyöngykedése miatt Lehár nagysikerű új operettje, Luxemburg grófja került színre. Vasárnap újból Luxemburg grófja adatik kis bérletben.

Kis cukros. Hétfőn leaz a bemutatója Garoult szellemes francia vígjátékának. A Kis cukros mulató, finom darab, melynek főelőnye, hogy ment minden pikantiától az ugynevezett fehér darab. Az igazgatóság elsőrendű kiosztásban hozza színre ezt a kedves kis darabot, melyben a vígjátéki személyzet egész elsőrendű erői játszanak.

Gotterhalte. Március 15-én, kedden lesz a bemutatója Mérei Adolf hazafias drámájának, melyben a szintársulat egész személyzete foglalkoztatva van.

A szép Adelheid.

Eladta az édesanyja.

Debreczen, márc. 10.

Rendőrugynőkök Bécsben már hónapok óta megfigyeltek egy serdülő korban levő szép leánykát, amint egy kissé korosabb nő társaságában, különösen az elegáns Kärnthnerstrassen és az Opernringen a járókelő férfiak liyelmét iparkodtak magukra vonni.

Néha a leányt egyedül is látták, máskor pedig egy kétes hírű, de az ellenőrzés alól kibújó nő társaságában is látták.

Legutóbb végre, több órai megfigyelés után, a detektívek igazolásra szólították föl a leányt és állandó kísérőjét és ekkor kiderült, hogy a leány a 15 éves Mandat Adelheid, aki már egy év óta, tehát 14 éves kora óta rendszeresen üzi az erkölcsstelen életet, a melyre anyja rábeszélése folytán adta magát.

Anyja Mandat Franciska zongoratanitónő. Anyjával rendszerint délutáni négy órától kezdve sétálgatott az utcákon és gyakran másnap délután tértek haza lakásukra.

A lelketlen anyát letartóztatták, gyermekét pedig, ki időközben megbetegedett, bevitték a wieden kórházba.

A gyermek megbüntetésétől, tekintettel ifjú korára, eltekintenek, de a katolikus védegyelet gondjaira bízták.

Tisztelettel felkérjük mind-

azokat, kik az előfizetési díjjal

hátralékban vannak, hogy hát-

ralékaikat mielőbb rendezni

szíveskedjenek.

Öngyilkos öregek.

Életuntak a vidéken.

Debreczen, márc. 10.

Két nem mindennapi öngyilkosság történt tegnap Nagyváradon, illetőleg a közeli Mezőkeresztesen. Az élet küzdelmeiben megöszült két öreg ember dobta el a reményvesztett életet és önkézzükkel rövidítették meg azt a kis rögzös utat, mely még hátra volt az örök nyugalomig.

Az egyik életunt Kohut Ferencz 68 éves aggasztán, a nagyváradai premontrei rendház óriási virágtelvényének volt a kertésze. A hatalmas kőfalakkal körített virágoskeriben, üvegházak között, bódító krizantémok mellett egyedül morzsolta az időt hosszú évek óta a vén ember. Zárkózott természetű, ábrándozó öreg volt a rózsaliget vén porkolábja, aki évek óta nem hagyta el a gyönyörű park vörösléglia falait. Ott vénült meg a legtejjesebb magányban. Tegnap délelőtt elűnt. Esti szürkületkor találták meg az árnyékos pálmák setét lombjai között egy korhadó mesztergerendán csúgva. Akkorra már elszállt belőle a fogvatartott lélek.

Bahónás dolog, hogy az aggember elődje, a régi egykori kertész, aki egy ma is élő hirneves kriminalista ügyvédnek volt az édesatyja, szintén hasonló körülmények között lett öngyilkos. Az is vén korában akasztotta fel magát az egyik rózsalugas lécegerendájára.

A másik öngyilkos Kiss Mihály 86 éves veterán honvéd. Zászló-tartó volt valamelyik vörössapkás armádiában. Süldő legény korában, Mezőkeresztesen sorozta be a honvédelmi ujoncozó bizottság. Végig viaskodta a nagy forradalmat és a 48-as idők szomorú befejezése után elbujdosott. Idővel bekerült a budapesti agg honvédek menházába. Tegnapelőtt azonban szabadságot kért és hazautazott Mezőkeresztesre. Azonban egy ismerős arcot sem talált a szülőfalujában. Végül felfedezte valahol rokonait és azokhoz fért. Rokonai tegnap aztán a padláson felakasztva találták. Levelet hagyott hátra, melyben megírja, hogy nem bírja tovább az élet sanyaruságait, pihenni akar.

A nyiregyházi betörő Debreczenben.

B.-Szentandrásra viszik.

Debreczen, márc. 10.

A napokban nagyszerű fogást csinált a nyiregyházi rendőrség. A vasutnál kézrekerített egy gyanús külsejű embert, akiről kiderült, hogy Hamza Adám az illető s híres betörő.

Hamzát kihallgatták és megmozdították s ekkor 14 ezer koronánál is több pénzt találtak nála. Különféle ravaszságokkal akarta a hatóságot félrevezetni, végül is megállapították, hogy nem igaz uton jutott a szép pénzhez.

A múlt héten ugyanis a Békésmegyében lévő Szentandrás községben egy pénztintézetet törtek fel, ahonnan ugyancsak sok pénzt vittek el a betörők. Így mindjárt az a gyanu merült fel, hogy a betörésnek Hamza Adám a tettese.

Ma reggel a szavasi csendőrség telefonozott a debreczeni rendőrségnek, hogy Nyiregyházán intézkedtek már a betörőnek Békésszentandrásra való szállítása iránt. Hamzát meg is hozták Debreczenbe Nyiregyházáról. Egy oda-való rendőrbiztos kísérte ide és ami a legfurcsább, miután a vonat csak délelőtt indul, a betörő kísérője sétára vitte a városba Hamzát, holott a szabályok szerint a rendőrség fogházába kellett volna őt elhelyezni.

Az ügyben különben igen szenzációs fejlemények várhatók.

Tavaszi Cipők



Mandel Lipótnál

HIREK.

Március 15. A Petőfi-dalkör március hó 15-én, kedden az Arany Bika szálloda dísztermében dal-, zene-, szavalat- és táncal egybekötött, a március 15-iki alapjára zártkörű ünnepi estélyt rendez. Az estély műsora: 1. Nyitány. Veres Tóni zenekarától. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Szávay Gyula elnök ur — s a dalkör jellegű. Éneklő a dalkör. 3. „Talpra magyar, hí a haza!” Petőfi Sándor nemzeti dala. Éneklő a dalkör. 4. Március 15-ike. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Hódy Béla ur. 5. Kuruc nóták. Éneklő Bárdos Irma urnő, színművésznő. 6. Költemény márciusról. Irtja: Szávay Gyula. Előadja: Dankó Sándor másodéves hittanhallgató ur. 7. Csata dal. Hubertől, éneklő a dalkör. 8. Népdalok. Éneklő Bárdos Irma urnő, színművésznő. 9. Himnusz. Erkelőtől. Éneklő a dalkör a közönséggel együtt.

Felbomlott pénztintézeti kartelet. Szatmárnémetiből jelentik: Szatmáron már két év óta a pénztintézetek között kartelet létesült, amelynek célja az új pénztintézetek alakulásának meggátálása volt az által,

hogy ez alapítandó intézetek igazgatósági tagjaitól megtagadták a hitelt. A kartel dacára az idén öt új pénzintézet alakult, mire a kartelt tegnap felbontották.

— **Az új magyar levélbélyegek.** A postaigazgatóságtól nyert értesülés szerint az új művészi kivitelű levélbélyegekre kiírt pályázat bíráló-bizottságának első ülését március 14-ére hívták össze. A zsűrire nagy munka vár, amennyiben igen nagy a pályázók száma. Az első lépés után, melyre igen sokáig vártunk, remélhetőleg az ügy gyorsabb egymásutánban fog a megvalósulás felé haladni, a mi annál kívánatosabb volna, mert már legfőbb ideje, hogy az eddigi izléstelen bélyegek helyett művészi színvonalon álló levélbélyegeket kapjunk.

— **A sertésenyésztés és Debroczen.** Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter a sertésenyésztés fellendítése érdekében rendeltet intézett az összes törvényhatóságokhoz és gazdasági egyesületekhez, amelyben utasítja valamennyi gazdasági felügyelőt, hogy a köztényésztési célokra szolgáló kanok vételéről egyhármadot állami támogatásként ez év folyamán kivételesen elengedhessenek, továbbá, hogy mindazokban a községekben, ahol a kocák csekély létszáma miatt a kan tenyésztése teljesen ki nem használható, illetve, ahol a tartási költségek ennél fogva az anyaatállattalaj donosokat aránytalanul terhelnék, a kantartás terhének csökkentése végett évi 50 koronáig terjedhető állami segítséget hozzanak javaslatba.

— **Halálozások.** A mai napon a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Magyar Béla r. k. 18 éves, Nyíri József 1 hónapos, Nagy Emma ref. 29 napos.

— **A magyar újságírás szenzációja!** „A Nap” a magyar közönség legkedveltebb lapja! A 48 as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérielhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Haacsak Géza. Naponként 125.000 példány! Egy szám 2 krajcár. — „A Nap” előfizetési ára: Egy évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, egy hónapra 1 K 40 fillér.

— **Fényképeket** csak Lóbl Gyula és társánál Debreczen, Piac-u. 63. vásároljunk.

A Mihalovits-féle csukamáj-olajat, miután nincsen ize, vagy kellemetlen szaga, — a gyermekek szívesen megisszák. Kapható a Mihalovits-gyógyszertárban, Piac-utca, a városházzal szemben.

Távirat — Telefon.

Juniusban választunk.

Khuen jelöltsége.

Justh utjának váge.

Budapest, márc. 10.

A politikai berkekben nagy a csönd. A legnagyobb esemény az, hogy a kormány a választások mielőbbi megejtésére szánta el magát.

Khuen gróf miniszterelnök vasárnap megy Bécsbe és a királynak előterjesztést tesz a képviselőháznak összehívására és feloszlására. A Ház március 24-éig van elnapolva, de az összehívás az eddigi tervek szerint e hó 21-én lesz. Ugyanekkor lesz a feloszlás és a választások júniusban ejtetnek meg.

Zichy gróf ma elfoglalta helyét a kultuszminisztériumban s beosztotta az egyes ügyosztályokat.

Justh Gyula agitációs utja ma véget ért. A függetlenség vezére este tér vissza a fővárosba, ahol nagy ovációkkal akarják fogadni.

Khuen grófot a soproniak jelölték képviselő Csizmazia Endrével szemben. A jelöltség elfogadására küldöttség kéri fel a miniszterelnököt.

Meghalt Lueger.

Az osztrák főváros gyásza.

Budapest, márc. 10.

Hosszas haldoklás után Lueger Károly, a bécsiek kedvelt polgármestere meghalt. Haldoklása hetek óta tart s állapotáról, mint valami királyi személyről, úgy adták ki a bulletinokat. Kétségkívül nagy ember volt Bécsben. Az osztrákok rajongtak érte. Bécsért sokat tett, de annál nagyobb ellensége volt Magyarországnak. Fanatikusan gyűlölte a magyarokat s ahol csak szerét tehetette, mindig borsot tört az orruk alá. Persze, mi megmosolyogtuk ezeket a Lugerládákat, amelyek valósággal fogalommal lettek nálunk.

Lueger a királynak s az uralkodó családnak is kedves embere volt. Ha valami nagyobb szabású társadalmi, vagy politikai esemény volt, annak háterében mindig ott volt Lueger, vagy a keze. Nálunk igen népszerű volt. Örökösen meg volt akadva a magyarokkal, sőt néha legnevezetesebb belügyeinkbe is beleavatkozott.

Halála ma reggel 8 óra 5 perccor következett be. A gyász jelétül a Rathaus mind a négy tornyára

kitűzték a gyászlobogót, de fekete zászló van majd minden házon és középületen. A bécsi tanács Lueger temetésére az intézkedéseket megtette. A temetés hétfőn lesz, melyen a király is megjelenik. A király Lueger nővéreinek részvételét jelezte ki.

Az elhunyt nagy vagyont hagyott hátra, melyet jótékony intézményekre hagyott hátra. Végrendeletében kéri, hogy utódjául Weisskirchner törvényhatósági tanácsost válasszák meg, de Weisskirchner kijelentette, hogy nem fogadja el a polgármesterséget s így Lueger utódja a másodpolgármester lesz.

Megőrült a fegyházban.

Budapest, márc. 10.

Fekete György volt állami napidíjast sikkasztás és csalás miatt elfogták a minap. A szerencsétlen fiatalember ma a börtönben megőrült s kiszállították a Lipótmezőre.

Angyalcsináló asszony.

Budapest, márc. 10.

A rendőrség ma elfogta Végrosta Emánuelné szülésznőt, aki a magzatelhajtást iparszerűleg űzte. Több páciense meghalt műtét közben.

Tomasics esküje.

Budapest, márc. 10.

Az új horvát bán, Tomasics Miklós ma tette le a király kezébe a hivatali és a v. b. t. t. esküt. A király Tomasicsot külön kihallgatáson is fogadta.

Regénycsarnok

A szép őrnagyé.

(32.)

Felkacagott.

— Beteg? Soha még nem éreztem magam ilyen egészségesnek. De ennek a háznak itt, csakugyan betegek vagyok. Szórakozzon csak a kaszinójában, ahogy kedve tartja. Isten veled! Gondolj rám! Én folyton rád, csak te rád fogok gondolni.

Átölelt és megcsókolt.

Mikor a magányos ház kapuja bezárult mögöttem, kellemesen esett, hogy nem kellett vele találkoznom.

IV.

A cselekvés.

Egész éjjel nem hunytam le a szememet. Örült kavargás forrongott az agyamban. Nem voltam képes gondolataimat megfékezni. Vacsorámat, amit a legényemmel hoztattam magamnak, érintetlenül hagytam az asztalon. Sokáig — nem is tudom mennyi ideig — izgatottan jártam le és fel két szobámon keresztül, néha megálltam az ablaknál, kibámultam a vigasztalan őszi ködbe és nagysokára

kétszer kellett megismételni szolgálóm kérdését, letakarítsz e az asztalt és hozza-e a lámpát?

Hogy őszinte legyek, be kell vallanom, hogy megbeszéltem terünkben lassan lassan nem láttam már meg a borzasztót. A gondolat, hogy embervért ontsak, talán azért nem tűnt fel előttem rettenetesnek, mert hiszen nemrégem nyugodt lelkiismerettel, sőt büszkén örömmel pusztítottam olyan emberek életét, akik nekem soha semmit sem vétettek. Ez az ember pedig, akire most kell majd gyilkos fegyvert emelnem, az imádott lény életének a megrontója volt, aki maga tanított meg a gyűlöletre.

Ma már nem is tudok számot adni arról, mi minden viharzott át akkor lelkemen. Az utálatos bűniszonyát, amivel meg kellett barátkoznom, aligha éreztem át a magavalójában.

Az ő elhatározásának megingathatatlan szilárdsága hamar hozzászoktatott a szörnyűséghez s feleséges haragja, izzó gyűlölete és túlaradó szerelme le kellett hogy romboljanak minden korlátot, minden ellenkezést, amely bennem támadhatott. Egész természetesen láttam, hogy ennek meg kell történni. Ő akarta; amit pedig ő akar, nem lehet rossz.

Hogy a cselekedet, amelyre készülnöm kellett, mennyire nem mérlegeltem a maga egész jelentőségében, legjobban bizonyítja az, hogy eszembe se jutott óvintézkedéseket tenni azért, hogy a gyanút magamról, a rettenetes tett elkövetőjéről eltereljem. Sem ezen az első éjszakán, sem a következő, izgalommal teljes napokon, közvetlenül a tett elkövetése előtt, sőt azokban a rettenetes percekben sem fogott el az aggodalom: hát ha meghiusul a terv, hátha célt tévesztiek, hátha a nyomok hozzánk, mint a tett értelmi szerzőjéhez és végrehajtójához fognak vezetni.

Pedig milyen könnyen eltűntethettem volna ezeket a nyomokat. Csak Tónit kellett volna kioktanom arra nézve, hogy a legteljesebb passzivitásban maradjon és csak statisztika szerepet játszzon, a mennyiben erre nekem a borzalmas drámában szükségem lesz.

És nem lett volna szabad elkövetnem azt a hihetetlenül könnyelmű gyerekeséget, hogy a kis pletykafészkek egyik boltjában álarcot veitem magamnak és az éppoly hihetetlen meggondolatlan ostobaságra valló levelezést kellett volna az utolsó napokban Tónival a meggyilkolt feleségével beszünnetnem.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Balassa Sándor

Villamos világítást
motorokat, telefonokat,
villamos csengőket
és minden e szakmába vágó legkomplikáltabb munkálatokat jutányosan és legmegbízhatóbban készít 11 év óta fennálló debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat

Földvári L.
Iroda és raktár febr. 5-181
Piac-utcai ideiglenes **barakban**, nagy trafikál szemben.
Telefon 168.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó 4 fillér.
Tíz szóls 40 fillér.

Új rendszerű női, férfi divatárak és butoreladás. A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett **szerezheti be** nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavácokban, saját készítésű Cloth és Cashmir paplanokban, valamint egyszerű és modern bitorokban. A készpénz mellett árkánál mindössze 5% árkülönbség Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Tanuló fizetéssel lapunk nyomdája felvétetik. 1-2 középiskolai osztályt végzett előnyben részesül.

40-50 koronáért készítek mérték után divatos **férfi öltönyt vagy felöltőt** **finom gyapjuszövetből**

FETTMANN SÁNDOR
uri szabó
Kossuth-utca 13. sz.

Telefon 685. Telefon 685.
Jegyesek **figyelmébe legjobban ajántható**

Kaiser Salamon
cég
butor és lakberendezési cikkek raktára, a hol óriási választék és **kedvező fizetési feltételek** mellett szerezhetik be szükségleteiket.

Kaiser Salamon
Hatvan-u. 2. sz.
Telefon 685. Telefon 685.

Nemes faju gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszibarack, szilva, kajszinbarack, meggy és cseresznyefák **különösen erős minőségben**

1 drb. 1-20 K, 25 drbon felül 1-10 K, 50 drbon felül 1- K. **Azonkívül:** magastörzsű birsalma, diófák, diszcserjék, fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép- és futórózsák, óriási mennyiségben a legolcsóbb áron.

Tessék növény- és mag-árlapomat kérni!

Kontsek Géza
Debreczen, Kossuth-utca.

A legértelmesebb
legelőkelőbb
legjobb

- - napilap - -

„AZ UJSÁG“

< BUDAPESTEN. >

Egy egész évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., 1 hónapra 2 kor. 40.

< Egyes példány 10 fill. >
Vasárnapi szám 20 fill.

Névjegyek

Eljegyzési, esküvői és bál **meghívók,**

és mindenféle nyomtatványok **legelőkelőbban, szép kivitelben** készülnek

Horovitz Zsigmond
könyvnyomdájában
Piac-utca 12. Telefon 330

AZ ELSŐ
DEBRECZENI KENYÉRGYÁR
MÁRCIUS 1-ÉN MEGNYILT.

I. rendű fehér kenyér kilója 17 kr.
II. " " " " 14 "
III. " munkás " " 13 "

Elárúsító helyek: **Városi bérház,**
Szent-Anna-u. 60.
Bocskai-tér 1.
(Czeglédi-ház).

GYÁRTELEP: SZÉCHENYI-UTCA 49.

Telefon 435.

A

Telefon 435.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt

a raktáron levő összes
cipők, kalapok és fehérneműek
gyári árban adatnak el.

Nagy SZÖNYEG-OCCASIO
BOSZNAY J. és TÁRSA

szőnyeg áruházában
DEBRECZEN, Kossuth-utca 5.

Szőnyeg maradékok, egyes függönyök, butorszövet maradékok féláron. Ebédlo, szalon, férfi- és hálószoba szőnyegek **rendkívül lezállított árak** mellett kaphatók, amíg a készlet tart.

AKI a legjobban elterjedt, politikájában teljesen független, Debreczen és Hajdumegyének egyedüli délután megjelenő napilapját, az

„ESTI HIRLAP“-ot
ismerni akarja, **olvasson el egy-két lapot.**

Előfizetési árak: helyben egy évre K 10.—, fél évre K 5.—, negyed évre K 2.50.
vidéken " " K 16.—, " " K 8.—, " " K 4.50.

Hirdetések úgy éves, mint apróhirdetések a **legjótányosabban fölvetetnek.**
Az iparos és kereskedő világ figyelmébe ajánljuk kocka-hirdetéseinket. Egy kocka 52-szeri közléssel 24 kor.